



**Полномочный представитель Президента в ЦФО Александр Беглов поздравил тамбовских аграриев с высокими показателями уборочной. В телеграмме говорится: «Тамбовская область из года в год стремится быть в числе лидеров Центрального федерального округа по производству высококачественного продовольственного зерна. В этом году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, обильное выпадение осадков, регион добился выдающихся показателей по сбору зерновых культур. Такой успех - результат огромных усилий и самоотверженного ежедневного труда всех работников сельского хозяйства». Уборка урожая продолжается. По словам первого вице-губернатора Александра Дубовика, в этом году намечено собрать более 3 миллионов тонн зерна.**

## «ЗАБОТА» СТАЛА ЕЩЁ МОБИЛЬНЕЕ

**Социальный автопоезд «Забота» снова отправился в путь. Первую остановку медицинская бригада из областного центра сделала в селе 1-е Пересыпкино Гавриловского района, впереди ещё более двадцати выездов в сельские населённые пункты.**

Работа автопоезда постоянно совершенствуется: закупается новое оборудование, в состав медицинской бригады включаются новые специалисты. Стоит заметить, что состав врачебной бригады формируется индивидуально для каждого населённого пункта, учитываются особенности местных жителей.

Выездные обследования населения с каждым разом проводятся более эффективно, а главное -



обеспечивают ощутимый результат. Прежде всего стоит отметить, что по по-

казателям ранней диагностики Тамбовская область занимает одно из первых мест в стране. Специалисты отмечают, что своевременно проведённые обследования позволили оперативно назначить лечение тысячам жителей области, тем самым удалось сберечь их здоровье, сохранить жизнь.

В этом году в составе автопоезда будет курсировать мобильный медицинский комплекс, который включает в себя лабораторное оборудование, кабинеты акушера-гинеколога, офтальмолога, лор-врача. Кроме того, на его базе планируется проведение УЗИ-диагностики на аппарате экспертного класса, появится возможность делать кардиограммы.

Автопоезд «Забота» функционирует с 2011 года. За это время совершено почти 130 выездов и осмотрено свыше 40 тысяч человек. Идея организовать на постоянной основе выездные обследования людей, проживающих в отдалённых районах, принадлежит Олегу Бетину. На недавнем Съезде сельской интеллигенции он подчеркнул, что будут решаться наиболее острые проблемы в сфере сельской медицины. На это уйдёт определённое время, но доступность и качество медицинской помощи необходимо обеспечивать уже сейчас. Поэтому работа мобильных медицинских бригад будет продолжена.

## ИНИЦИАТИВЫ ВЫХОДЯТ В НАРОД

**Второй год подряд в регионе реализуется программа «Народная инициатива». В ней принимают участие 277 сельских поселений. В этом году решено уделить внимание именно сельским территориям, поддержать местные идеи и активных людей. Появилось и ещё одно новое правило - теперь каждый из предложенных проектов будут оценивать все жители, а победитель должен быть поддержан не менее чем третью голосов.**

На прошедшем недавно Съезде сельской интеллигенции Олег Бетин говорил о дальнейшей поддержке областными властями местных инициатив. По словам главы региона, «Народная инициатива» стала прекрасным примером новых современных взаимоотношений власти и общества, когда акцент делается на стимулирование общественной активности. Губернатор подписал документ, согласно которому на воплощение идей, которые выдвинут жители области, выделяется более 45 миллионов рублей.

В течение прошедшей недели в сельсоветах проходили заседания общественных советов, на которых обсуждались идеи возможных к реализации проектов. В итоге их было выделено 628 - каждая территория выбрала одно или несколько важнейших направлений работ. С 22 августа начался этап сбора подписей за каждый конкретный проект. Опросные листы оформле-

На реализацию своих проектов 26 крупных населённых пунктов получают по 300 тысяч рублей, 251 поселение - по 150 тысяч рублей.

ны таким образом, что каждый может и сейчас внести свои предложения.

### Деньги на ремонт, благоустройство и... КОСТЮМЫ

Большинство уже выдвинутых проектов связаны с вопросами благоустройства. Жители предложили порядка 90 проектов по организации освещения, более трёх десятков проектов предполагают благоустройство парков и скверов в населённых пунктах. По-прежнему многие сельчане хотят установить детские игровые площадки. В этом году вдвое увеличилось число предложений по установке хоккейных коробок.

Из-за обильного падежа этого года особое внимание уделяется вод-

ным ресурсам, многих волнуют замусоренные русла ручьёв, дренажных систем. Поэтому в некоторых посёлках жители предложили провести их очистку, а там, где необходимо, и ремонт.

Оригинальным путём пошли в Авдеевском сельсовете Тамбовского района. Здесь решили приобрести костюмы для творческих коллективов. А в Старосеславинском сельсовете Первомайского района озаботились ремонтом здания добровольной пожарной дружины.

В некоторых посёлках рассматривают возможность направить полученные средства на разработку проектов по изготовлению проектно-сметной документации на ремонт дорог и водопроводов, благодаря чему муниципалитетам проще будет всту-

пить в профильные целевые программы.

### Сообща всё получится

К середине сентября жители окончательно утвердят перечень проектов, которые будут реализовываться в каждой конкретной территории. Там, где необходимо, объявят конкурсы на проведение работ. Понятно, что на все проекты выделенных средств может не хватить. Но в прошлом году было немало примеров, когда к воплощению народных проектов подключались местные предприниматели. Во многих населённых пунктах выделены из муниципальных бюджетов, где-то привлечены спонсорские средства. Бывало, что люди сами работали над воплощением идеи в жизнь, потратив деньги лишь на строительные материалы.

Благодаря реализации проекта «Народная инициатива» жители поняли, что многие вопросы можно решать сообща и на местном уровне. А областные власти ещё раз подтвердили, что готовы поддерживать те идеи, которые помогут улучшить жизнь сельчан.

## В новый учебный год

**До старта нового учебного года осталось несколько дней. В этом году торжественные линейки пройдут 2 сентября. В этот день первый звонок услышат более 9 тысяч первоклашек. А в общей сложности к занятиям в школах региона приступят более 90 тысяч учащихся, по сравнению с прошлым годом их число увеличилось.**

В 2013 - 2014 учебном году будут работать 849 образовательных учреждений региона. В их числе 30 учреждений среднего профессионального образования, где обучаются около 14,5 тысячи человек; 472 муниципальных и 24 областных государственных образовательных учреждения (школы, лицеи, гимназии); 258 дошкольных образовательных учреждений и 65 учреждений дополнительного образования детей.

2 сентября будет введена в строй Избердеевская школа Петровского района - Школа АгроЭкоТехнологий. Следует отметить, что на Тамбовщине делается всё возможное для того, чтобы ребята постигали азы знаний в современных условиях, чтобы в их распоряжении и в распоряжении педагогов были новейшие разработки по разным предметам и, соответственно, качество образования стало высоким. Так, за три последних года на создание современных условий обучения из федерального и областного бюджетов направлено около 3 миллиардов рублей, в том числе в этом году - более 1 миллиарда рублей.

Стратегическим направлением модернизации образования остаётся введение новых федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОСов) общего образования, а также предстоящее введение ФГОСа дошкольного образования. Так, с 1 сентября 2013 года по новому стандарту начального общего образования будут обучаться почти 30 тысяч ребят первых - третьих классов, в экспериментальном режиме - 1120 человек (четвёртые классы).

### Безопасность гарантирована

Накануне открытия школ особое внимание уделено вопросам безопасности. Для обеспечения их

антитеррористической защищённости органами исполнительной власти области и органами местного самоуправления, руководителями учреждений проведена работа, в результате которой в образовательных учреждениях установлены средства экстренного оповещения. Все они оборудованы пожарной сигнализацией, в 372-х установлена система видеонаблюдения. Положительно отмечается состояние антитеррористической защищённости образовательных учреждений Тамбова, Мичуринска, Кирсанова, Котова, Рассказова, Бондарского, Мичуринского и Соновского районов.

Накануне Дня знаний сотрудники полиции обследуют помещения с применением технических средств и использованием служебных собак на предмет обнаружения взрывных устройств.

В период проведения торжественных линеек, посвящённых Дню знаний, будет обеспечено дежурство ответственных должностных лиц и более 1,5 тысячи сотрудников полиции, в том числе с привлечением общественности и частных охранных предприятий. Безопасность на дорогах обеспечена сотрудниками ГИБДД. Около образовательных учреждений с целью исключения несанкционированной парковки и стоянки автотранспортных средств выставляются дополнительные посты. Безопасность будет обеспечена в полном объёме, - отметил заместитель начальника УМВД по Тамбовской области Владимир Репин.



## День выборов

**Восьмого сентября голосованием завершатся избирательные кампании по выборам в органы местного самоуправления области. Накануне этого дня председатель избирательной комиссии Тамбовской области Андрей Офицеров провёл рабочую встречу с руководителями региональных отделений политических партий, принимающих участие в кампаниях.**

В ней участвовали заместитель секретаря регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Е.А. Матушкин, руководитель исполнительного комитета Тамбовского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» О.О. Иванов, председатель Совета регионального отделения в Тамбовской области политической партии «Российская экологическая партия «Зелёные» И.В. Агафонов, первый секретарь областного коми-

тета Тамбовского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» А.И. Жидков, координатор Тамбовского регионального отделения политической партии ЛДПР С.А. Пастушок, председатель совета регионального отделения Всероссийской политической партии «Родина» в Тамбовской области А.А. Макеев, председатель регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» в Тамбовской области А.Ю. Колмаков.

Андрей Офицеров отметил, что избирательные комиссии всех уровней абсолютно лояльны ко всем политическим партиям. Выявленные неточности в оформлении избирательной документации в установленном законом порядке были своевременно устранены. Он затронул и тему предвыборной агитации в период избирательной кампании по выборам в органы местного самоуправления Тамбовской области:

- Начался агитационный период, и я хотел бы напом-

нить о его правилах. Избирательная кампания в летний период на местном уровне - это акцент на листовки и спецвыпуски газет, митинги и встречи с избирателями. Вся печатная агитация (за исключением бесплатной печатной площади в муниципальных газетах) должна быть оплачена из соответствующих фондов кандидатов и партий, образцы данных материалов должны появиться в комиссиях до их распространения. Кроме того, существует ряд требований, связанных с содержанием листовок, юридические службы должны о них знать. При организации массовых мероприятий запрещено заниматься благотворительностью, сто-

ит продумывать речи выступающих, чтобы не перейти грань дозволенного законом.

### В рамках закона

Были затронуты и основные аспекты подготовки и проведения единого дня голосования.

Организовать избирательный процесс безупречно - наша общая задача. День голосования покажет готовность избирательной системы к выборам и состоятельность политических партий. Я не разделяю понятие «участники избирательного процесса», мы все являемся субъектами избирательного права и обязаны действовать в его рамках.

Готов принять все пожелания и, в свою очередь, обещаю пресекать любые попытки со стороны участковых комиссий нарушить закон, независимо от того, умысел это или банальное недомыслие. При этом прошу тщательно готовить наблюдателей и членов комиссии с правом совещательного голоса для конструктивной работы, - сказал Андрей Офицеров, добавив, что с 23 августа по 5 сентября в Тамбове проходит очередной этап обучения председателей и секретарей участковых избирательных комиссий.

В продолжение встречи все участники высказали свои мнения относительно подготовки к предстоящему единому дню голосования.

# МАНИФЕСТ

## «ДОСТОЙНЫЙ ТРУД И КАЧЕСТВО ЖИЗНИ НА СЕЛЕ»

Подготовлен рабочей группой по поручению участников I Съезда сельской интеллигенции Тамбовской области

Мы, участники I Съезда сельской интеллигенции Тамбовской области, сознавая свою коллективную ответственность за судьбу Тамбовщины и России, на основании ст. 33 Конституции Российской Федерации обращаемся к представителям государственных органов власти всех уровней, органов местного самоуправления, а также ко всем неравнодушным гражданам нашего региона и страны. Ко всем тем, кто понимает, что дальнейшее успешное развитие России невозможно без возрождения села, без сохранения той национальной и духовной идентичности, которая определяет нас как нацию и как единый народ.

Мы видим, что в нашей стране село остаётся местом непривлекательным для жизни и труда. Мы теряем наше село, нашу интеллигенцию и нашу опору.

При поддержке регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт - «За Россию», Общественной палаты Тамбовской области и регио-



нальных властей проведена немалая работа в территориях - организованы два «круглых стола» (в Токаревском и Бондарском районах), которые были посвящены проблемам сельского здравоохранения, социальной защиты, благоустройства на селе, транспортной доступности, развития дорожной сети и ЖКХ. Участниками «круглых столов» стали сельские учителя, врачи, воспитатели детских садов, библиотекари, работники сельских домов культуры, аграрии всех 23 районов области. Экспертами на «круглых столах» выступили вице-губернаторы, руководители профильных управлений органов исполнительной власти области, структурных подразделений администрации области.

Наиболее актуальные проблемы и перспективные пути их решения были вынесены на обсуждение участников I Съезда сельской интеллигенции, который состоялся 8 августа в селе Татаново Тамбовского района. Его участниками выступили как неравнодушные сельчане, представители интеллигенции области, так и должностные лица региональной власти во главе с губернатором

О.И. Бетиним, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания России, областной Думы. Благодаря прямому обсуждению был сформулирован ряд рекомендаций системного характера. Основные итоги и приоритетные направления совместной работы обобщены нами, участниками Съезда, в приложении к настоящему манифесту.

Организуя съезд, мы исходили из того, что российское село содержит в себе огромный, недооценённый потенциал, игнорировать который расточительно. Но, чтобы раскрыть этот потенциал и эффективно использовать его, мы должны привлечь на места современных, творчески мыслящих людей. Сегодня активно развивается сельское хозяйство, производство, создаются новые рабочие места, но при этом чувствуется нехватка рабочих рук, высококвалифицированных молодых кадров. Село должно стать местом, где хочется жить и работать, куда будет приезжать молодёжь и оставаться,

чтобы растить здоровых детей, строить жильё, работать на благо родного края и страны. Вполне очевидно, что селом будет прирастать Россия. Но для этого сельская интеллигенция должна быть творческой и современной, выступать генератором идей, быть воплощением народной воли и созидательной энергии.

Мы видим, что мир меняется, и у нашей страны есть все шансы стать одним из лидеров мирового развития. Для этого, как отметил Президент РФ В.В. Путин, нас должно быть больше и мы должны быть лучше в нравственности, в компетенциях, в работе, в творчестве. Россияне получили от предков самую большую страну в мире, но предпочитают тесниться в городах, где меньше возможностей для создания большой семьи, для воспитания гармоничной, здоровой личности, для творчества.

Мы объявляем просвещение приоритетом для государства и общества и выступаем за создание в Там-

бовской области регионального отделения общества «Знание». Через просвещение мы придём к созидаанию в противовес потреблению, сформируем высокую культуру труда.

Мы должны изменить отношение к селу, поменять психологию каждого и общества в целом, политику государства. Село не должно ассоциироваться с отсталостью, архаичностью, безысходностью и отсутствием перспектив.

Наступило время ответственности. Именно социальная ответственность, активность, компетентность и конструктивность являются базой для реального участия в развитии села. Необходимо объединить усилия всех неравнодушных граждан нашей страны, настоящих патриотов - мы верим, что таких у нас большинство.

Ничто так не объединит нас, как общие цели и задачи, которые вполне понятны и просты:

**Мы за село!  
Мы за Тамбовщину!  
Мы за Россию!**

### Приложение к Манифесту I Съезда сельской интеллигенции Тамбовской области

Мы, участники I Съезда сельской интеллигенции, конкретизируя итоги дискуссии «Достойный труд и качество жизни на селе», заявляем о необходимости признания приоритетов и:

\*\*\*

- Считаем главным фактором успешного развития сельских территорий качественные дороги и развитую транспортную сеть. Дороги и транспорт - это кровеносная система не только нашей области, но и всей страны, от эффективности работы которой зависят темпы развития каждого села, всей Тамбовщины и России в целом.
- Объявляем недопустимой годами сложившуюся порочную практику, при которой бюджетные средства на ремонт и строительство дорог выделяются, как правило, осенью и основные работы ведутся в неблагоприятных для этого погодных и климатических условиях.
- Обращаемся к областной власти с предложением ходатайствовать перед федеральным центром о переносе сроков торгов на первую половину года, до начала сезона строительных и ремонтных работ.
- Считаем необходимым ввести общественный контроль за качеством ремонта и строительства дорог на всех этапах, а не только на стадии приёмки. Более того, после окончания работ, на время гарантийного срока, представленного фирмой-подрядчиком, размещать рядом с дорогой аншлаги с названием фирмы и мобильным телефоном лица, ответственного за качество работ.
- Предлагаем создать в области сеть пунктов весового контроля, которые позволили бы контролировать допустимые нормы нагрузки на ось большегрузных машин, используемых в сельском хозяйстве и промышленности.
- Убеждены, что каждый житель Тамбовской области должен иметь возможность регулярно пользоваться общественным транспортом, который обязан ходить даже в самые отдалённые сёла.
- Считаем необходимым субсидировать фирмы-перевозчики, которые несут убытки на дальних маршрутах, заключать договоры о предоставлении перевозчику популярного, выгодного маршрута и в качестве обременения - отдалённый, не всегда рентабельный.

\*\*\*

- Считаем необходимым особое внимание уделить развитию сельского здравоохранения. Все жители области, живущие в городах и сёлах, должны иметь равные возможности для получения качественной медицинской помощи, вне зависимости от места проживания.
- Призываем государство и общество значительное внимание уделить проблеме алкоголизации населения, особенно подрастающего поколения.
- Обращаемся к федеральной власти с предложением законодательно изменить порядок продажи спиртосодержащих лекарств в аптеках. Организовать их продажу строго по рецепту врача.

- Предлагаем на бюджетной основе развернуть в районах области анонимные кабинеты для лечения алкоголизма, в целях стимулирования граждан к борьбе с этой зависимостью.
- Убеждены, что важным направлением оздоровления населения является первичная профилактика алкоголизма и наркомании, что включает в себя проведение системной работы в школах области, с родительской ответственностью. Необходима пропаганда здорового образа жизни в СМИ.
- Выступаем за обеспечение всех районных больниц области специальным автотранспортом для транспортировки больных с сердечно-сосудистой и иной клинически сложной патологией.
- Считаем, что решение проблем сельского здравоохранения должно начинаться с решения кадровых вопросов.
- Призываем найти правовые механизмы, позволяющие вернуть существовавшую в прошлые годы практику распределения выпускников мединститутков, отучившихся за бюджетный счёт, в сельские ФАПы и больницы. Гарантировать им жильё, достойную зарплату и хорошие условия труда - всё то, что позволит закрепить молодого специалиста на земле. Оперативно рассмотреть возможность установления для сельских медицинских работников льгот по оплате коммунальных услуг по аналогии с кадрами системы образования.
- Считаем необходимым гарантировать сельским жителям, нуждающимся в уходе, качественную социальную помощь. Больницы нашей области не должны превращаться в хосписы, в которых престарелые люди могут находиться месяцами. Для этого необходимо развитие на Тамбовщине сети социальных гостиниц, палат сестринского ухода, а также стационаров на дому. Всецело - как морально, так и материально - поддерживать социальных работников, роль и значение которых для одиноких стариков на селе сложно переоценить.

\*\*\*

- Призываем использовать ресурсы государства и гражданского общества для возвращения былого почёта и уважения к человеку труда.
- Поддерживаем инициативу по введению в регионе награды за особые трудовые достижения. Предлагаем критерии её присуждения разработать с учётом общественного обсуждения, ввести общественный контроль за выдачей награды, чтобы это звание было по-настоящему народным и заслуженным. Люди на местах лучше знают своих героев, чем чиновники в кабинетах.
- Выступаем за проведение регулярных конкурсов профессионального мастерства среди представителей самых различных профессий. Мы должны выявлять лучших, делать их примером, образцом для остальных, поддерживать их и всесторонне стимулировать.
- Поддерживаем созидательные действия социально ответственного бизнеса, нацеленные на развитие не только собственного производства, но и направление части прибыли на решение инфраструктурных проблем сельских поселений, формирование и развитие потенциала специалистов.

\*\*\*

- Считаем нашей общей - как власти, так и интеллигенции - задачей сбережение российского народа, сохранение и приумножение нашего культурного наследия и опыта поколений. Воспитание молодёжи должно опираться на приобщение к народной культуре, подлинному искусству, правдивой истории страны и области.
- Обращаемся к региональному отделению Общероссийского общественного движения «Народный фронт - «За Россию» с предложением провести в Тамбовской области необходимые учредительные мероприятия по созданию регионального отделения общества «Знание».
- Считаем нашим - как власти, местного самоуправления, так и интеллигенции - общим долгом вырастить поколение творцов, с малых лет приобщать детей к творчеству, искусству, созидаанию и труду. Призываем власти поддерживать и развивать в школах и учреждениях дополнительного образования области традиционные творческие коллективы, обеспечивать их всем необходимым, стимулировать гастрольную деятельность, обмен опытом, вести подготовку кадров.
- Призываем к преодолению всех негативных последствий бездумной политики прежних лет по насаждению индивидуализма, внедрённого в общественное сознание в постсоветские годы. Обратиться ко всему лучшему, что всегда делало сильнее наш народ, к тем самым духовным скрепам, таким как сострадание, сочувствие, сопереживание своему ближнему. Признаём, что важным инструментом этой работы могут и должны стать социально ответственные СМИ.
- Рекомендуем поддерживать организационно и через систему федеральных и региональных грантов, иные формы бюджетирования программы, которые стимулируют деятельность общественных формирований, нацеленную на укрепление гражданской активности и ответственности, позволяют жителям напрямую влиять на процесс принятия властных решений. Рекомендуем предусмотреть в областном бюджете средства на реализацию программы «Народная инициатива», по возможности сделать этот проект ежегодным.
- Считаем необходимым наладить постоянный диалог между сельской интеллигенцией и властью, укреплять эффективные формы восходящей и нисходящей коммуникации, сделав «круглые столы» по обсуждению актуальных тем регулярными, пресекать попытки имитации общественно-государственного диалога.
- Убеждены, что село было и остаётся оплотом подлинной морали, нравственности, гарантом сохранения нашей традиционной культуры и самобытности.
- Видим, что Тамбовщина системно накапливает позитивные практики в деле развития и сбережения культуры и духовности, внедряет лучший российский опыт общественно-государственного партнёрства в этой сфере. Наша общая задача - как власти, так и интеллигенции - продолжить эту работу, транслировать наш позитивный опыт на всю страну.

Тамбовская область, Тамбовский район, с. Татаново. 8 августа 2013 г.